
Aufgabe 1
...

Aufgabe 2

Sei µ : B(R) −→ R ein translationsinvariantes Maß. Zeigen Sie, dass für beliebige Inter-
valle ]a, b] notwendigerweise gelten muss:

µ(]a, b]) = µ(]0, 1]) · (b− a).

Hinweis: Betrachten Sie erst Intervalle der Form ]0, 1
n
], dann Intervalle mit rationalen

Endpunkten und zum Schluss beliebige Intervalle.
Für n ∈ N gilt:
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Für p ∈ N folgt:
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Für x ∈ R existiert eine rationale Folge qn ↓ x und mit der Stetigkeit von oben folgt:

µ (]0, x]) = µ
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qn · µ(]0, 1]) = x · µ(]0, 1]).

Schließlich folgt für beliebige a, b ∈ R mit a < b:

µ (]a, b]) = µ (]a− a, b− a]) = µ(]0, b− a] = (b− a) · µ(]0, 1]).
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